

## 厦门市副市长黄强一行莅临远海码头调研

8月13日上午，厦门市副市长黄强带领市发改委、市财政局、市规划局、港口管理局等有关部门一行莅临厦门远海码头考察，就海沧码头项目建设，特别是远海自动化码头项目建设情况进行调研指导。本会会员——厦门远海集装箱码头有限公司总经理张俊生陪同调研并作专题汇报。

黄副市长一行首先参观了远海自动化码头项目现场。在随后召开的调研会上，张俊生简要介绍了企业发展历程、



厦门市副市长黄强（右二）听取厦门远海总经理张俊生（右一）介绍远海自动化码头项目建设情况。

码头运营情况及自动化码头项目建设情况，重点汇报了远海码头目前面临的码头后方堆场配套用地不足、航道通航能力受限、港区停泊水域及回旋水域淤积及西查验区查验站不足，码头竣工验收收展缓慢等问题，希望市相关单位给予协调支持。

黄副市长表示，厦门实施“以港立市”的战略，码头建设对厦门的发展至关重要，海沧拥有宝贵的港口资源和良好的港口环境，希望海沧发展能带动全市两个隐形目标的实现。他指出，此次调研，海沧的快速发展给了他耳目一新的感觉，特别作为全球领先、全国第一的全自动化远海自动化码头项目对厦门未来码头业的发展具有标志性意义，将引领未来码头往现代化、国际化及绿色环保的方向发展。海沧港口发展应有一个总体规划，要抓住东渡港区搬迁的机会，实现码头转型升级。

针对码头单位提出的航道建设、国检查验台不足及民防费用等问题，黄强副市长一一做了协

调及安排。并特别强调，一要加快码头建设，尽快发挥码头效益，提升厦门港口在全国的排位。二是要求作为全国标杆性码头的远海自动化码头项目，要制订目标和计划，加快设备调试，尽早发挥自动化码头高效能，实现高效益。三是要求相关部门要加快港口周边配套环境建设，包括道路交通和码头周边环境整治，为企业发展创造更好的环境。 【本报通讯员：陈爱治】



厦门远海自动化码头一隅

## 启航·业启新篇奏华章

### 中航（厦门）医疗科技有限公司山西分公司开业庆典暨医疗器械行业产品研讨会召开

7月18日，中航（厦门）医疗科技有限公司山西分公司开业庆典暨医疗器械行业产品研讨会，在太原市阳煤大厦隆重召开。中航国际厦门公司副总经理陈凌峰、中航国际厦门公司总会计师李彦春、中航国际厦门公司副总法律顾问兼中航医科董事长刘晨博、中航国际厦门公司财务副经理凌丹红、中航医科总经理林晖、中航医科副总经理彭守红，中航医科山西分公司总经理陈勇出席开业仪式；同行业合作伙伴及业内知名人士和客户约近200人参加了此次盛会。共同见证了一个崭新的公司诞生！

本会长单位——中航国际厦门公司副

总经理陈凌峰致辞中表示：中航医科山西分公司的成功组建和正式运营，是中航医科发展过程中一个新的里程碑。中航医科山西分公司肩负着山西周边地区的医疗机构提供优质服务的使命，实现与中航医科同步发展的重大战略使命，它将依托股东——中航国际厦门公司雄厚的实力和人才优势，向做强做大产业方向发展，坚持创新，打出自己的品牌，做出自己的特色，力争成为行业领先。

中航国际厦门副总法律顾问兼中航医科董事长刘晨博致辞中表示：中航医科山西分公司的成立，不仅是中航医科进一步壮大的标志，也是中航医科跨越式前进的新起点。我们相信，在以科技成果转化能力为核心功能的大背景下，中航医科可以做出好成绩，在山西和厦门两处，合作共赢，为医疗界提供优质的服务！

中航医科山西分公司总经理陈勇会中介绍：山西分公司拥有合理

的组织架构、较强的销售团队、完善的管理体系。并已取得美国GE公司放射类设备区域经营权及美国史帝瑞公司产品的山西省区域代理权。在此次盛会召开之际，中航医科在临汾市人民医院医疗设备采购招标项目中一举夺标，实现了首季开门红，为下一步营销工作的开展打下了坚实的基础！

开业庆典期间还召开了医疗器械行业产品研讨会。与会代表纷纷就医疗器械行业相关话题进行交流。来自美国GE公司和史帝瑞公司的产品经理现场为大家做了专业的产品讲解和交流，研讨会在与会代表的热烈讨论中圆满落幕。 【本报通讯员：毛阿妹】



中航国际厦门公司和中航医科领导共同启动开业庆典



与会嘉宾在研讨会现场合影

## 国开行助力东南国际航运中心建设 主承销福建首单超短融成功发行

由国家开发银行主承销的福建首单超短融——厦门港务控股集团有限公司100亿元超短融首期10亿元8月21日成功发行，期限为90天，票面利率4.4%。该支债券的成功发行，将有力推动厦门港国际集装箱枢纽港和邮轮母港建设，对加快厦门腹地港口物流产业发展、促进海西经济协调发展、进一步拓展厦门对外开放空间具有重要意义。

今年超短融市场启动第三次扩容后，在本会理事单位——国开行厦门分行的全力支持下，厦门港务集团早衔接、早安排，成为厦门首批信用等级AAA的企业集团及首家具备超短融发行资质的企业。港务集团短短一个月时间在银行间市场交易商协会成功注册，本次发行价格相当于半年期人民币贷款基准利率下浮21%，处于同期限同资质较低水平，体现了市场参与方对港务集团转型升级、稳健经营和对厦门东南国际航运中心建设前景的认可。

在加快建设东南国际航运中心上升为国家战略的背景下，作为服务国家战略的开发性金融机构，国开行发挥自身优势，积极支持厦门东南国际航运中心建设。国开行厦门分行与厦门港务集团签订《开发性金融合作协议》，为该集团提供一系列融资融智服务，此次国开行主承销发行厦门港务集团超短融是双方全面战略合作的重要成果之一。 【本报通讯员：陈晓冬】

2014年6月24日，厦门火炬翔安区2014年篮球联赛圆满落幕，本会会员单位——厦门天马再夺桂冠！

2014年厦门火炬翔安区篮球联赛共有16支参赛队伍，历经一个月的激烈比拼，厦门天马篮球队犹如一匹骁勇善战的战马，从初赛到半决赛，再杀入总决赛，最终以大比分领先，最终轻松斩获冠军。

厦门天马篮球队的队员有的甚至是带病“上阵”，是集体的荣耀激励着他们团结一致、奋勇当先，并最终取得可喜可贺的成绩。这一份不懈坚持与顽强拼搏的精神也激励着厦门天马的全体员工。

【本报通讯员：林静】



厦门天马篮球队与拉拉队合影

## 火炬翔安区篮球赛桂冠 厦门天马再夺

## 海峡现代农业研究院 首期两岸农场主培训班顺利举办

2014年7月31日-8月7日，由本会副会长单位——海峡现代农业研究院举办的首期两岸农场主培训班，暨台湾现代农业研修班，第一期培训课程在台湾圆满落幕。

本期培训班一行共19人，其中企业家学员11人，分别来自福州、厦门、宁德三地市，所涉行业涵盖茶叶、生态农庄、家庭农场、果蔬种植、园林绿化、农业贸易等。培训班由海峡现代农业研究院办公室主任张明辉与团省委农工部部长、省青商会秘书长陈怡共同领队。

本期培训班以农产品营销为主题，主要目的是学习台湾现代农业先进技术和产业经验，借鉴台湾如何结合家庭农场、农会组织、商贸超市等开展农产品全产业链特别是营销体系建设，推动两岸农业商贸平台建设与农业产业深度对接，促进福建青商会会员企业家的创业成长。培训班在台一休闲农场、云林县农产品物流中心、台湾大学生物资源与农学院、台湾大学水工所等安排了5场培训课程。

台湾原农委主委、台湾21世纪基金会执行长、我院双理事长孙明贤先生亲切接见了培训班一行，在培训班结业式上致辞，对培训班成效给予充分肯定，提出对两岸农业产业发展，培养新三农人才、职业农民的意见，并为全体学员颁发了结业证书。

在云林县，福建省青商会、台湾云林农产品物流中心、海峡现代农业研究院、同济大学新农村发展研究院等两岸四地机构就共建两岸农业资源，共享农产品贸易平台签署战略合作协议

议，四方就形成合作交流长效机制、组建福建青商顾问专家库、共建优质农产品品牌资源信息中心、在台设立培训交流基地、在青商企业建立产学研联合创新中心、搭建两岸农业贸易便捷通路等达成了合作意向，并就后续合作细节进行了首次会商。四方约定，将于近期开启闽、沪、台湾农产品展示、营销及电子商务中心的平台构建。

八天的课程，紧张又充实，生动而丰富，达到了深入学习、扩大交流、加强合作、增进友谊的预期目标，基本实现了培训班提出的“汇聚台湾优质农场与专家资源、体验台湾精致农业全产业链全景要素、开展系列主题农业领域精品课程、授予两岸权威机构结业证书、搭建两岸便捷科技经贸合作通路”的各项任务。

全体学员与随行专家纷纷表示：本期培训班无论在课程设计、考察安排上，还是在教师水准、专家层次上，都彰显了台湾现代农业经营管理与全产业链建设的精华，体现了海峡农研院办班办学的用心和细心，体现了海峡农研院搭建两岸交流平台、促进青商成长的热忱与实力，真是不虚此行、满载而归。他们表示，学成归来，一定将此行所学所想融入到本企业的运营管理中，努力提升企业核心竞争力、进一步塑造企业文化，加强两岸资源共享、经验分享，为确保两岸农业之永续发展贡献才智与力量。

【本报通讯员：林青颖菲】



福建省青商会、台湾云林农产物流中心、海峡现代农业研究院、同济大学新农村发展研究院签署四方合作协议。



海峡现代农业研究院首期两岸农场主培训班学员风采

## 中国电信厦门分公司 全力保障APEC第四届海洋部长会议

8月26-28日，APEC第四届海洋部长会议在厦门召开，本会理事单位——中国电信厦门分公司负责保障海洋部长会议高管会议海悦山庄的会场需求。为确保会议的通信网络畅通，中国电信厦门分公司高度重视，组建网络工程团队对会议通信网络进行全程专项保障，实现会议期间通信网络零故障。

一、在会议前夕周密进行网络部署。一是对会场及其周边的相关通信网络进行勘察、测试，对通信网络进行强化，制定应急预案。如将原上联端口的百兆电口模块更换为千兆光口模块，并将接入方式由原来的光电转换器接入转化为光纤直接接入，不仅提高了接入端口最大承载速率，同时还减少了故障发生点。二是

对基站光缆线路进行基站双芯化改造，改变了海悦山庄站点之前使用单芯的状况，并进行冗余备份，加强了附近基站巡检，排除隐患2处。  
二、确保保障设备充足到位。提前备好2台通信保障车辆、网络故障测试仪仪器仪表、备用设备、线缆等，做好前期检查测试及冗余备份，以确保会议保障当日所需的设备都能正常运行。  
三、会议期间全程保障。派出3名网络工程师、2台保障车辆在会议期间驻点会场，对在用的通信网络进行保障，不定期对在用网络进行连接使用测试，对发现的问题立即解决，确保通信不中断。

【本报通讯员：韩师斯】

2014年6月30日，本会理事单位——中国进出口银行厦门分行与厦门陆岛酒店有限公司签订金额为1.8亿元人民币的境外投资借款合同，并发放了6931万元人民币境外投资贷款，用于通过其全资子公司金门陆岛酒店有限公司在金门投资建设陆岛金城观光大饭店项目。近日，土地及建筑物过户手续已完成，这是进出口银行支持厦门企业“走出去”，推动两岸深入交流的又一重要成果。

厦门陆岛酒店有限公司是一家民营企业，主营住宿及餐饮，在厦门及晋江等地开设精品商务酒店，近年来公司经营管理日趋成熟，经济效益不断提升。随着近年大陆游客赴台旅游不断升温，厦门陆岛整合自身旅游和酒店管理优势，积极探索赴台湾投资的路径，选择通过全资子公司金门陆岛在金门投资建设本项目，体现了

“民营先行”的优势。此次境外投资项目总投资4284万美元（约合人民币26592万元），其中1.8亿元人民币来自进出口银行借款，该项目是自《海峡两岸经济合作框架协议》（即ECFA）签订以来，大陆企业获得台湾土地所有权的首个案例，在两岸合作中具有特殊地位和作用，厦门陆岛由此进驻台湾旅游观光业，将对两岸经贸往来、经济合作带来宝贵经验，对金门旅游环境及两岸经济文化的交流产生深远的影响，金门陆岛的设立也将对陆岛建设台湾旅游项目、打开台湾旅游市场产生积极的推动作用。进出口银行通过为该项目提供融资与中国信托商业银行建立了联合授信的合作关系，将打开大陆银行与台湾当地银行合作的大门，开创出新的合作模式。

【本报通讯员：傅伟真】

## 获得首张金门经营性土地证 进出口银行信贷支持陆企